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СУЧАСНИЙ РИНОК СПОРТИВНИХ МЕМОРАБІЛІЙ 

 

Вступ. Ринок спортивних сувенірів – це індустрія, що 

розвивається, й мільйони людей у всьому світі колекціонують 

різноманітні предмети, починаючи від футболок і бейсбольних м’ячів 

з автографами, закінчуючи колекційними картками та антикварним 

інвентарем. Провідні компанії цієї галузі постійно впроваджують 

інновації та знаходять нові способи зв’язатися з клієнтами та 

запропонувати їм унікальні та цінні предмети для поповнення власних 

колекцій [2]. 

Мета роботи полягає в аналізі сучасного стану ринку спортивних 

меморабілій. 

Результати. Сьогодні спортивні сувеніри постають як індустрія, 

схожа на арт-ринок, що розвивається швидкими темпами та 

переповнена оцінювачами, рейтинговими агенціями, 

автентифікаторами, страховиками, орендованими сховищами та 

найкращими системами безпеки [1]. У 2020 році світовий ринок 

колекціонування спортивних сувенірів оцінювався в 15,7 мільярда 

доларів США, і очікується, що з 2021 по 2028 рік він зростатиме на 

7,5 % у середньому на рік. Цей факт пояснюють популярністю спорту 

та зростаючим інтересом до колекціонування унікальних речей [2]. 

Щоб мати цінність, картки, наприклад, повинні бути бездоганними та 
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рідкісними. Скажімо, сьогодні вважають, що бейсбольних карток T206 

Honus Wagner (1874–1955), випущених з 1909 по 1911 роки, існує лише 

близько 50. Кілька агенцій професійно оцінюють картки від 1 до 10 [2]. 

На ринку колекціонування спортивних сувенірів працює низка 

компаній. «Fanatics» є найбільшим роздрібним продавцем 

ліцензованих спортивних товарів у світі та керує онлайн-ринком, де 

представлено широкий вибір спортивних сувенірів. Компанія 

співпрацює з професійними спортивними лігами, такими як NFL, NBA 

та MLB, з окремими командами та гравцями, щоб пропонувати 

вболівальникам ексклюзивні предмети. «Fanatics» регулярно 

влаштовує гучні аукціони, на яких виставляються рідкісні та історичні 

спортивні пам’ятні речі. Компанія «Upper Deck» займається, серед 

іншого, спортивними колекційними картками, футболками з 

автографами, фотографіями та ігровим інвентарем. Компанія має 

партнерські відносини з багатьма головними спортивними лігами, 

включаючи NHL і NBA, ексклюзивні угоди з кількома відомими 

спортсменами, такими як баскетболіст Michael Jordan (1963) та хокеїст 

Wayne Gretzky (1961). «Steiner Sports» спеціалізується на пам’ятних 

речах із автографами та використаних у грі. Компанія пропонує також 

незабутні враження, наприклад, зустрічі зі спортсменами та екскурсії 

стадіонами чи аренами. «Heritage Auctions» є провідним аукціонним 

домом, який спеціалізується на спортивних сувенірах та предметах 

колекціонування. Компанія має значний досвід реалізації рідкісних та 

історичних предметів, зокрема, картки George Herman “Babe” Ruth 

(1895–1948) 1916 року, яка була продана за понад 700 000 доларів у 

2020 році. «Goldin Auctions» є ще одним великим гравцем на 

аукціонному ринку спортивних сувенірів, який зосереджується на 

предметах високого класу, таких як спортивні футболки та чемпіонські 

каблучки. Компанія встановила кілька рекордів, наприклад, продала 

бейсбольну картку T206 Honus Wagner за 3,12 мільйона доларів у 2021 

році. «Goldin Auctions» також пропонує послуги з автентифікації та 

класифікації речей, пов’язаних зі спортом [2]. З метою підвищення 

інтересу до спортивних сувенірів, компанія «Netflix» запустила 

документальний серіал «King of Collectibles: The Goldin Touch» (2023) 

про Ken Goldin (1965), засновника аукціонного дому «Goldin», котрий 

подорожує США, торгуючи боксерськими рукавичками, 

бейсбольними картками та футболками, намагаючись вмовити свою 
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одержиму модою доньку приєднатися до сімейного бізнесу [1]. Для 

фанатів великого спорту предмети, до яких торкалися їхні герої, 

можуть мати таке ж історичне значення, як, скажімо, перше видання 

Конституції США [1]. 

Висновки. Ринок спортивних меморабілій – це процвітаюча 

індустрія, де багато великих гравців змагаються за більшу частку. 

Незважаючи на те, що розмір ринку може коливатися з року в рік, 

немає сумніву, що ця галузь буде продовжувати розвиватися та 

залучати нових клієнтів [2]. Сьогодні слід працювати над промоцією 

колекціонування предметів та речей, пов’язаних з історією фізичного 

виховання та спорту в Україні, з видатними людьми, котрі або самі 

були відомими спортсменами, або ж працювали над розвитком спорту 

в нашій державі чи серед української діаспори. Мова йде про Івана 

Боберського (1873–1947), Степана Гайдучка (1890–1976), Степана 

Попеля (1907–1987), Олександра Скоценя (1918–2003), Віктора 

Чукаріна (1921–1984), Остапа Стецьківа (1924–2002), Террі Савчука 

(1929–1970), Валерія Лобановського (1939–2002), Андрія Шевченка 

(1976) та багатьох інших. 

Ключові слова: спорт, ринок, аукціон, колекціонування, 

меморабілії. 
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